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ΠρόλογοςΠρόλογος

 Η μουσική είναι ένα αναπόσπαστο κομμάτι της ζωής του Η μουσική είναι ένα αναπόσπαστο κομμάτι της ζωής του 
ανθρώπου. Χρειαζόμαστε την μουσική για να ανθρώπου. Χρειαζόμαστε την μουσική για να 
ψυχαγωγηθούμεψυχαγωγηθούμε,, να διασκεδάσουμε  και να ηρεμήσουμε.  να διασκεδάσουμε  και να ηρεμήσουμε. 
Όπως έχουν πει μεγάλες προσωπικότητες «Όπως έχουν πει μεγάλες προσωπικότητες «χωρίς την χωρίς την 
μουσική ο άνθρωπος θα ήταν ικανός να διαπράξει το μουσική ο άνθρωπος θα ήταν ικανός να διαπράξει το 
χειρότερο έγκλημαχειρότερο έγκλημα». Αυτό και μόνο μας υποδεικνύει πόσο ». Αυτό και μόνο μας υποδεικνύει πόσο 
σημαντική είναι η μουσική στη ζωή μας.σημαντική είναι η μουσική στη ζωή μας.
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ΠρόλογοςΠρόλογος

 Η τέχνη της Η τέχνη της 
μουσικής είναι μουσικής είναι 
συνυφασμένη με συνυφασμένη με 
πολλές εκφάνσεις πολλές εκφάνσεις 
της καθημερινής της καθημερινής 
μας ζωής όπως είναι μας ζωής όπως είναι 
ο έρωτας, ο φόβος ο έρωτας, ο φόβος 
για το άγνωστο, ο για το άγνωστο, ο 
θάνατος, η χαρά, η θάνατος, η χαρά, η 
θλίψη, η δουλειά θλίψη, η δουλειά 
κ.άκ.ά.  .  
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ΠρόλογοςΠρόλογος

 Ο άνθρωπος έχει Ο άνθρωπος έχει 
έμφυτα την τάση έμφυτα την τάση 
να εξυμνεί τις να εξυμνεί τις 
καταστάσεις της καταστάσεις της 
καθημερινότητάς  καθημερινότητάς  
του αλλά και να του αλλά και να 
αποδέχεται την αποδέχεται την 
συντριβή και την συντριβή και την 
θλίψη του, με θλίψη του, με 
ήχους.ήχους.



Η Μουσική ως Τρόπος Ψυχαγωγίας και Η Μουσική ως Τρόπος Ψυχαγωγίας και 
Διασκέδασης σε Κάθε Στιγμή της Ζωής μαςΔιασκέδασης σε Κάθε Στιγμή της Ζωής μας

Σκοπός της ΈρευναςΣκοπός της Έρευνας

 Επιλέξαμε το Επιλέξαμε το 
συγκεκριμένο θέμα συγκεκριμένο θέμα 
διότι ενδιαφερόμαστε  διότι ενδιαφερόμαστε  
να μάθουμε  και να να μάθουμε  και να 
ενημερωθούμε γύρω ενημερωθούμε γύρω 
από τη μουσική που από τη μουσική που 
ακούμε  εμείς οι νέοι ακούμε  εμείς οι νέοι 
και πως επηρεάζει αυτό και πως επηρεάζει αυτό 
την ψυχολογία μας- την ψυχολογία μας- 
πράγμα  που είναι και πράγμα  που είναι και 
ενδεικτικό  των ενδεικτικό  των 
απόψεων που απόψεων που 
διαμορφώνουμε σε διαμορφώνουμε σε 
αυτή την κρίσιμη αυτή την κρίσιμη 
ηλικίαηλικία..
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          Σκοπός της ΈρευναςΣκοπός της Έρευνας  

 Τα ερωτήματα τα οποία θα θέλαμε να απαντήσουμε Τα ερωτήματα τα οποία θα θέλαμε να απαντήσουμε 
με αυτήν την έρευνα είναι:με αυτήν την έρευνα είναι:

 Η μουσική χρησιμοποιείται ως μέσο επικοινωνίας ή Η μουσική χρησιμοποιείται ως μέσο επικοινωνίας ή 
απομόνωσης;απομόνωσης;

 Γιατί η μουσική αποτελεί πηγή έμπνευσης για τους Γιατί η μουσική αποτελεί πηγή έμπνευσης για τους 
νέους;νέους;

 Ποιοί παράγοντες επηρεάζουν τους νέους στην Ποιοί παράγοντες επηρεάζουν τους νέους στην 
επιλογή του είδους της μουσικής που ακούνε;επιλογή του είδους της μουσικής που ακούνε;

 Πώς προωθούνται στην αγορά τα μουσικά Πώς προωθούνται στην αγορά τα μουσικά 
προϊόντα;προϊόντα;
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   Αλλά πρώτα από όλα τι Αλλά πρώτα από όλα τι 
είναι μουσική;είναι μουσική;

 Ως μουσική ορίζουμε:Ως μουσική ορίζουμε:
   την τέχνητην τέχνη που βασίζεται  που βασίζεται 

στην οργάνωση των ήχων στην οργάνωση των ήχων 
με σκοπό την σύνθεση, με σκοπό την σύνθεση, 
εκτέλεση και ακρόαση ενός εκτέλεση και ακρόαση ενός 
μουσικού έργουμουσικού έργου,, καθώς και καθώς και

 την επιστήμητην επιστήμη που  που 
επικεντρώνεται σε θέματα επικεντρώνεται σε θέματα 
συνδεόμενα με την συνδεόμενα με την 
παραγωγή οργάνωση και παραγωγή οργάνωση και 
λήψη ήχων.  λήψη ήχων.  
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 Η μουσική είναι γνωστή και ως Η μουσική είναι γνωστή και ως Απολλώνια Απολλώνια 
Τέχνη.Τέχνη.  
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              Η μουσική  ως μέσο επικοινωνίας ή απομόνωσηςΗ μουσική  ως μέσο επικοινωνίας ή απομόνωσης
   Παλαιότερα οι άνθρωποι είχαν την ευκαιρία να ακούν μουσική και Παλαιότερα οι άνθρωποι είχαν την ευκαιρία να ακούν μουσική και 

τραγούδια κατά την διάρκεια εκδηλώσεων που είχαν ιδιαίτερη τραγούδια κατά την διάρκεια εκδηλώσεων που είχαν ιδιαίτερη 
σημασία για αυτούς. Σήμερα με τη βοήθεια της τεχνολογίας σημασία για αυτούς. Σήμερα με τη βοήθεια της τεχνολογίας 
αποκτήσαμε την δυνατότητα να επιλέγουμε τον τόπο και  το χρόνο αποκτήσαμε την δυνατότητα να επιλέγουμε τον τόπο και  το χρόνο 
που θα ακούσουμε μουσική. Ακόμη και το είδος, ανάλογα με το πώς που θα ακούσουμε μουσική. Ακόμη και το είδος, ανάλογα με το πώς 
αισθανόμαστε. αισθανόμαστε. 
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 Στις μέρες μας,  πολύ συχνά η μουσική Στις μέρες μας,  πολύ συχνά η μουσική 
χρησιμοποιείται ως μέσο απομόνωσης από τους χρησιμοποιείται ως μέσο απομόνωσης από τους 
νέους. νέους. 

 Η μουσική όμως είναι και τρόπος επικοινωνίας Η μουσική όμως είναι και τρόπος επικοινωνίας 
μεταξύ των ανθρώπων. μεταξύ των ανθρώπων. 
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        Δυο άνθρωποι τελείως Δυο άνθρωποι τελείως 
ξένοι μεταξύ τους που ξένοι μεταξύ τους που 
τους συνδέει το κοινό τους συνδέει το κοινό 
πάθος για την μουσική, πάθος για την μουσική, 
είναι δυνατόν να είναι δυνατόν να 
επικοινωνήσουν, επικοινωνήσουν, 
ασχέτως:ασχέτως:

 το πνευματικό το πνευματικό 
επίπεδοεπίπεδο

 την κοινωνική θέσητην κοινωνική θέση
 τις προσωπικές τις προσωπικές 

προτιμήσεις προτιμήσεις 
 την γλώσσα ακόμα την γλώσσα ακόμα 

που μιλά ο καθένας.που μιλά ο καθένας.  
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      Θα μπορούσαμε να χαρακτηρίσουμε δηλαδή Θα μπορούσαμε να χαρακτηρίσουμε δηλαδή 
την μουσική ως :την μουσική ως :

 ένα μέσο ψυχικής επικοινωνίας ένα μέσο ψυχικής επικοινωνίας 
 μία παγκόσμια γλώσσα.μία παγκόσμια γλώσσα.
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            HH μουσική  πηγή έμπνευσης για  μουσική  πηγή έμπνευσης για 
τους νέουςτους νέους

 Η μουσική και το τραγούδι Η μουσική και το τραγούδι 
συνοδεύουν την ανθρώπινη συνοδεύουν την ανθρώπινη 
ιστορία εδώ και χιλιάδες ιστορία εδώ και χιλιάδες 
χρόνια. Η μουσική έχει: χρόνια. Η μουσική έχει: 

 πολιτιστική αξία πολιτιστική αξία 
 αποτελεί  μορφή αποτελεί  μορφή 

έκφρασης των έκφρασης των 
ανθρωπίνων ανθρωπίνων 
συναισθημάτωνσυναισθημάτων

 είναι  μέσο ψυχαγωγίας είναι  μέσο ψυχαγωγίας 
των έφηβων και των νέωντων έφηβων και των νέων. . 

          Άρα η ψυχολογική δύναμη Άρα η ψυχολογική δύναμη 
των ήχων και της μουσικής των ήχων και της μουσικής 
είναι τεράστια. είναι τεράστια. 
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        Οι ήχοι επιδρούν άμεσα στον υποθάλαμο του Οι ήχοι επιδρούν άμεσα στον υποθάλαμο του 
εγκεφάλου, ο οποίος στην συνεχεία επηρεάζει το εγκεφάλου, ο οποίος στην συνεχεία επηρεάζει το 
νευρικό σύστημα, του ανθρωπίνου σώματος. Πιο νευρικό σύστημα, του ανθρωπίνου σώματος. Πιο 
συγκεκριμένα:συγκεκριμένα:

 η μουσική έχει την δυνατότητα να μειώσει η μουσική έχει την δυνατότητα να μειώσει 
την αρτηριακή πίεσητην αρτηριακή πίεση  

 να βελτιώσει την αναπνοή. να βελτιώσει την αναπνοή. 
        Αυτό είναι αποτέλεσμα της επιρροής της επάνω σε Αυτό είναι αποτέλεσμα της επιρροής της επάνω σε 

νευρικούς υποδοχείς του σώματος. Έτσι συμβάλλει  νευρικούς υποδοχείς του σώματος. Έτσι συμβάλλει  
στην μείωση του στρες και του άγχους. Επομένως στην μείωση του στρες και του άγχους. Επομένως 
επιδρά θετικά  στην ψυχοσωματική υγειά των νέων, επιδρά θετικά  στην ψυχοσωματική υγειά των νέων, 
καθώς προσφέρει ψυχική ευεξία και μπορεί να καθώς προσφέρει ψυχική ευεξία και μπορεί να 
αποτελέσει  πηγή έμπνευσης.αποτελέσει  πηγή έμπνευσης.
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 Παράγοντες που επηρεάζουν τους νέους Παράγοντες που επηρεάζουν τους νέους 
στην επιλογή του είδους της μουσικής στην επιλογή του είδους της μουσικής 
που ακούνε.που ακούνε.        

          Πολλοί μπορεί να είναι οι Πολλοί μπορεί να είναι οι 
παράγοντες που παράγοντες που 
επηρεάζουν τους νέους επηρεάζουν τους νέους 
στην επιλογής τους για ένα στην επιλογής τους για ένα 
είδος μουσικής. Αυτοί είδος μουσικής. Αυτοί 
μπορεί να είναι:μπορεί να είναι:

 τα Μ.Μ.Ε.τα Μ.Μ.Ε.
 το οικογενειακό το οικογενειακό 

περιβάλλονπεριβάλλον
 το κοινωνικό το κοινωνικό 

περιβάλλον.περιβάλλον.
          Εμείς οι  νέοι Εμείς οι  νέοι 

επηρεαζόμαστε  εύκολα από επηρεαζόμαστε  εύκολα από 
διαφημίσεις  για  ένα διαφημίσεις  για  ένα 
καινούργιο τραγούδι.καινούργιο τραγούδι.    
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 Οι φίλοι για παράδειγμα μπορούν να σου προτείνουν ένα Οι φίλοι για παράδειγμα μπορούν να σου προτείνουν ένα 
μουσικό κομμάτι που είδαν είτε από το διαδίκτυο, είτε άκουσαν μουσικό κομμάτι που είδαν είτε από το διαδίκτυο, είτε άκουσαν 
από κάποιον γνωστό τους και θέλησαν να το ακούσεις και να από κάποιον γνωστό τους και θέλησαν να το ακούσεις και να 
τους πεις την γνώμη σου. Εφόσον στο προτείνει  ο φίλος, ο τους πεις την γνώμη σου. Εφόσον στο προτείνει  ο φίλος, ο 
συμμαθητής έχεις επηρεαστεί θετικά ή αρνητικά. Τέλος το συμμαθητής έχεις επηρεαστεί θετικά ή αρνητικά. Τέλος το 
οικογενειακό περιβάλλον σαφώς μας επηρεάζει,  αφού τα οικογενειακό περιβάλλον σαφώς μας επηρεάζει,  αφού τα 
στερεότυπά του θα μεταφερθούν και σε εμάς. στερεότυπά του θα μεταφερθούν και σε εμάς. 
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        Προώθηση στην αγορά του Προώθηση στην αγορά του 
μουσικού προϊόντοςμουσικού προϊόντος

        Η διαφήμιση προϊόντων Η διαφήμιση προϊόντων 
μουσικής από τις μουσικής από τις 
επιχειρήσεις έχει ως στόχο: επιχειρήσεις έχει ως στόχο: 

 την προώθηση προϊόντων την προώθηση προϊόντων 
τα οποία  ανταποκρίνονται τα οποία  ανταποκρίνονται 
στις ανάγκες του στις ανάγκες του 
καταναλωτή -εφήβου καταναλωτή -εφήβου 

 αλλά θα συνεισφέρουν στην αλλά θα συνεισφέρουν στην 
επίτευξη των στόχων επίτευξη των στόχων 
(χρηματικό κέρδος) της (χρηματικό κέρδος) της 
επιχείρησης.επιχείρησης.
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        Έτσι πριν το Έτσι πριν το 
«μουσικό προϊόν»«μουσικό προϊόν»  
κυκλοφορήσει στην κυκλοφορήσει στην 
αγοράαγορά  καθορίζονται:καθορίζονται:

 οι  πωλήσεις που οι  πωλήσεις που 
πρέπει να πετύχει  πρέπει να πετύχει  

   η στρατηγική η στρατηγική 
marketingmarketing  που θα   που θα 
ακολουθηθεί για να ακολουθηθεί για να 
επιτευχθούν οι επιτευχθούν οι 
στόχοι της στόχοι της 
επιχείρησης. επιχείρησης. 
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        Ποιο συγκεκριμένα Ποιο συγκεκριμένα 
εξετάζονται εξετάζονται 
παράγοντες όπως: παράγοντες όπως: 

 ο τίτλος στην ο τίτλος στην 
συσκευασία συσκευασία 

 η τιμή η τιμή 
 το δίκτυο διανομής  το δίκτυο διανομής  
 η διαφήμιση του η διαφήμιση του 

προϊόντος.προϊόντος.
        Έτσι η μουσική Έτσι η μουσική 

χρησιμοποιείται για να χρησιμοποιείται για να 
πετύχουν οι πετύχουν οι 
επιχειρήσεις τους επιχειρήσεις τους 
δικούς τους στόχους. δικούς τους στόχους. 
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        ΈρευναΈρευνα
 Σε έρευνα που κάναμε στο Σε έρευνα που κάναμε στο 

Μουσικό Σχολείο Πειραιά Μουσικό Σχολείο Πειραιά 
διαπιστώσαμε ότι όλοι οι διαπιστώσαμε ότι όλοι οι 
μαθητές συμμετέχουν σε μαθητές συμμετέχουν σε 
μουσικές δραστηριότητες ή μουσικές δραστηριότητες ή 
εκδηλώσεις.   Παίρνουν μέρος εκδηλώσεις.   Παίρνουν μέρος 
σε διάφορα μουσικά σύνολα σε διάφορα μουσικά σύνολα 
όπως: όπως: 

 η βυζαντινή χορωδία η βυζαντινή χορωδία 
 η συμφωνική ορχήστραη συμφωνική ορχήστρα
 η παραδοσιακή ορχήστρα. η παραδοσιακή ορχήστρα. 
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        Σχεδόν όλοι τους Σχεδόν όλοι τους 
θεωρούν ότι:θεωρούν ότι:

 η μουσική παιδεία η μουσική παιδεία 
λείπει στις μέρες μαςλείπει στις μέρες μας

 η ηλικία δεν είναι η ηλικία δεν είναι 
καθοριστικός καθοριστικός 
παράγοντας στα παράγοντας στα 
ακούσματά τους. ακούσματά τους. 
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    Τα μουσικά τους Τα μουσικά τους 
ακούσματα  ακούσματα  
εξαρτώνται  και εξαρτώνται  και 
επηρεάζονται   από:επηρεάζονται   από:

 τις προτιμήσεις  τις προτιμήσεις  
 το οικογενειακό το οικογενειακό 

περιβάλλονπεριβάλλον
 τους φίλους, την τους φίλους, την 

παρέα.παρέα.



Η Μουσική ως Τρόπος Ψυχαγωγίας και Η Μουσική ως Τρόπος Ψυχαγωγίας και 
Διασκέδασης σε Κάθε Στιγμή της Ζωής μαςΔιασκέδασης σε Κάθε Στιγμή της Ζωής μας

      Όλοι ανέφεραν ότι: Όλοι ανέφεραν ότι: 
 έχουν επηρεαστεί έχουν επηρεαστεί 

θετικά από την θετικά από την 
μουσική μουσική 

 ακούνε μουσική από 5 ακούνε μουσική από 5 
ώρες, μέχρι και σχεδόν ώρες, μέχρι και σχεδόν 
όλη μέραόλη μέρα

 ακούνε διάφορα είδη ακούνε διάφορα είδη 
μουσικής:  Rock, punk, μουσικής:  Rock, punk, 
rap, pop, jazz, rap, pop, jazz, 
ηλεκτρονική, έντεχνο, ηλεκτρονική, έντεχνο, 
κλασική και κλασική και 
παραδοσιακήπαραδοσιακή..
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            ΕπίλογοςΕπίλογος

 Στην πυραμίδα της ιεράρχησης των Στην πυραμίδα της ιεράρχησης των 
ανθρωπίνων αναγκών, η μουσική βρίσκεται ανθρωπίνων αναγκών, η μουσική βρίσκεται 
στην κορυφή των δραστηριοτήτων που δεν στην κορυφή των δραστηριοτήτων που δεν 
αποτελούν βασικές ανάγκες επιβίωσης. αποτελούν βασικές ανάγκες επιβίωσης. 
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ΕπίλογοςΕπίλογος

        Η αλήθεια είναι πως η Η αλήθεια είναι πως η 
μουσική, για πολλούς  δεν μουσική, για πολλούς  δεν 
είναι συνειδητή είναι συνειδητή 
αναγκαιότητα. Όμως αναγκαιότητα. Όμως 
αποτελεί μέσο:αποτελεί μέσο:

   τέρψηςτέρψης
   έκφρασης έκφρασης 
   διαπαιδαγώγησηςδιαπαιδαγώγησης
   κοινωνικοποίησης κοινωνικοποίησης και και 
   θεραπείας.θεραπείας.  
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ΕπίλογοςΕπίλογος

        Η τέχνη της μουσικής Η τέχνη της μουσικής 
μπορεί να ωφελήσει μπορεί να ωφελήσει 
τον καθένα από εμάς: τον καθένα από εμάς: 

 στην ψυχοσωματική στην ψυχοσωματική 
υγείαυγεία

 στην εκπαίδευση, στην εκπαίδευση, 
 στην προσωπική του στην προσωπική του 

ζωή.ζωή.  
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ΕπίλογοςΕπίλογος

      Για να γίνει Για να γίνει 
κατανοητός ο κατανοητός ο 
τρόπος που μας τρόπος που μας 
επηρεάζει, αρκεί να επηρεάζει, αρκεί να 
αναλογιστούμε πώς αναλογιστούμε πώς 
θα ήταν η ζωή μας θα ήταν η ζωή μας 
χωρίς τη μουσική ή χωρίς τη μουσική ή 
τους ήχους τους ήχους 
γενικότερα. γενικότερα. 
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 Ομάδες Σύνταξης:Ομάδες Σύνταξης:
      Ομάδα ΑΟμάδα Α
Κολοκούρη ΚατερίναΚολοκούρη Κατερίνα
Μπίτα ΝτάνιελΜπίτα Ντάνιελ
Πλιάκας ΠαναγιώτηςΠλιάκας Παναγιώτης

      Ομάδα ΒΟμάδα Β
Οικονομάκη ΜαρίαΟικονομάκη Μαρία
Πίτσου ΑφροδίτηΠίτσου Αφροδίτη
Σεΐτ Εντισόνα-ΧρύσαΣεΐτ Εντισόνα-Χρύσα

Τσακματσόγλου Μαρία-ΣοφίαΤσακματσόγλου Μαρία-Σοφία  

Ομάδα ΓΟμάδα Γ
Παπαδάτου ΛαμπρινήΠαπαδάτου Λαμπρινή
Τικάι Μαρία-ΜαργαρίταΤικάι Μαρία-Μαργαρίτα
Χριστόπουλος ΓεώργιοςΧριστόπουλος Γεώργιος
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3ο Γενικό Λύκειο Πειραιά3ο Γενικό Λύκειο Πειραιά
Ερευνητική ΕργασίαΕρευνητική Εργασία
Σχολικό Έτος: 2012-2013Σχολικό Έτος: 2012-2013
Υπεύθυνες Καθηγήτριες:Κωτσάκη ΑφροδίτηΥπεύθυνες Καθηγήτριες:Κωτσάκη Αφροδίτη

              Σίμηνα ΕλένηΣίμηνα Ελένη
  Τάξη:Α, Τμήμα:2οΤάξη:Α, Τμήμα:2ο
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ΠρόλογοςΠρόλογος

 Η μουσική είναι ένα αναπόσπαστο κομμάτι της ζωής του Η μουσική είναι ένα αναπόσπαστο κομμάτι της ζωής του 
ανθρώπου. Χρειαζόμαστε την μουσική για να ανθρώπου. Χρειαζόμαστε την μουσική για να 
ψυχαγωγηθούμεψυχαγωγηθούμε,, να διασκεδάσουμε  και να ηρεμήσουμε.  να διασκεδάσουμε  και να ηρεμήσουμε. 
Όπως έχουν πει μεγάλες προσωπικότητες «Όπως έχουν πει μεγάλες προσωπικότητες «χωρίς την χωρίς την 
μουσική ο άνθρωπος θα ήταν ικανός να διαπράξει το μουσική ο άνθρωπος θα ήταν ικανός να διαπράξει το 
χειρότερο έγκλημαχειρότερο έγκλημα». Αυτό και μόνο μας υποδεικνύει πόσο ». Αυτό και μόνο μας υποδεικνύει πόσο 
σημαντική είναι η μουσική στη ζωή μας.σημαντική είναι η μουσική στη ζωή μας.
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ΠρόλογοςΠρόλογος

 Η τέχνη της Η τέχνη της 
μουσικής είναι μουσικής είναι 
συνυφασμένη με συνυφασμένη με 
πολλές εκφάνσεις πολλές εκφάνσεις 
της καθημερινής της καθημερινής 
μας ζωής όπως είναι μας ζωής όπως είναι 
ο έρωτας, ο φόβος ο έρωτας, ο φόβος 
για το άγνωστο, ο για το άγνωστο, ο 
θάνατος, η χαρά, η θάνατος, η χαρά, η 
θλίψη, η δουλειά θλίψη, η δουλειά 
κ.άκ.ά.  .  
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ΠρόλογοςΠρόλογος

 Ο άνθρωπος έχει Ο άνθρωπος έχει 
έμφυτα την τάση έμφυτα την τάση 
να εξυμνεί τις να εξυμνεί τις 
καταστάσεις της καταστάσεις της 
καθημερινότητάς  καθημερινότητάς  
του αλλά και να του αλλά και να 
αποδέχεται την αποδέχεται την 
συντριβή και την συντριβή και την 
θλίψη του, με θλίψη του, με 
ήχους.ήχους.
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Σκοπός της ΈρευναςΣκοπός της Έρευνας

 Επιλέξαμε το Επιλέξαμε το 
συγκεκριμένο θέμα συγκεκριμένο θέμα 
διότι ενδιαφερόμαστε  διότι ενδιαφερόμαστε  
να μάθουμε  και να να μάθουμε  και να 
ενημερωθούμε γύρω ενημερωθούμε γύρω 
από τη μουσική που από τη μουσική που 
ακούμε  εμείς οι νέοι ακούμε  εμείς οι νέοι 
και πως επηρεάζει αυτό και πως επηρεάζει αυτό 
την ψυχολογία μας- την ψυχολογία μας- 
πράγμα  που είναι και πράγμα  που είναι και 
ενδεικτικό  των ενδεικτικό  των 
απόψεων που απόψεων που 
διαμορφώνουμε σε διαμορφώνουμε σε 
αυτή την κρίσιμη αυτή την κρίσιμη 
ηλικίαηλικία..
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          Σκοπός της ΈρευναςΣκοπός της Έρευνας  

 Τα ερωτήματα τα οποία θα θέλαμε να απαντήσουμε Τα ερωτήματα τα οποία θα θέλαμε να απαντήσουμε 
με αυτήν την έρευνα είναι:με αυτήν την έρευνα είναι:

 Η μουσική χρησιμοποιείται ως μέσο επικοινωνίας ή Η μουσική χρησιμοποιείται ως μέσο επικοινωνίας ή 
απομόνωσης;απομόνωσης;

 Γιατί η μουσική αποτελεί πηγή έμπνευσης για τους Γιατί η μουσική αποτελεί πηγή έμπνευσης για τους 
νέους;νέους;

 Ποιοί παράγοντες επηρεάζουν τους νέους στην Ποιοί παράγοντες επηρεάζουν τους νέους στην 
επιλογή του είδους της μουσικής που ακούνε;επιλογή του είδους της μουσικής που ακούνε;

 Πώς προωθούνται στην αγορά τα μουσικά Πώς προωθούνται στην αγορά τα μουσικά 
προϊόντα;προϊόντα;
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   Αλλά πρώτα από όλα τι Αλλά πρώτα από όλα τι 
είναι μουσική;είναι μουσική;

 Ως μουσική ορίζουμε:Ως μουσική ορίζουμε:
   την τέχνητην τέχνη που βασίζεται  που βασίζεται 

στην οργάνωση των ήχων στην οργάνωση των ήχων 
με σκοπό την σύνθεση, με σκοπό την σύνθεση, 
εκτέλεση και ακρόαση ενός εκτέλεση και ακρόαση ενός 
μουσικού έργουμουσικού έργου,, καθώς και καθώς και

 την επιστήμητην επιστήμη που  που 
επικεντρώνεται σε θέματα επικεντρώνεται σε θέματα 
συνδεόμενα με την συνδεόμενα με την 
παραγωγή οργάνωση και παραγωγή οργάνωση και 
λήψη ήχων.  λήψη ήχων.  
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 Η μουσική είναι γνωστή και ως Η μουσική είναι γνωστή και ως Απολλώνια Απολλώνια 
Τέχνη.Τέχνη.  
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              Η μουσική  ως μέσο επικοινωνίας ή απομόνωσηςΗ μουσική  ως μέσο επικοινωνίας ή απομόνωσης
   Παλαιότερα οι άνθρωποι είχαν την ευκαιρία να ακούν μουσική και Παλαιότερα οι άνθρωποι είχαν την ευκαιρία να ακούν μουσική και 

τραγούδια κατά την διάρκεια εκδηλώσεων που είχαν ιδιαίτερη τραγούδια κατά την διάρκεια εκδηλώσεων που είχαν ιδιαίτερη 
σημασία για αυτούς. Σήμερα με τη βοήθεια της τεχνολογίας σημασία για αυτούς. Σήμερα με τη βοήθεια της τεχνολογίας 
αποκτήσαμε την δυνατότητα να επιλέγουμε τον τόπο και  το χρόνο αποκτήσαμε την δυνατότητα να επιλέγουμε τον τόπο και  το χρόνο 
που θα ακούσουμε μουσική. Ακόμη και το είδος, ανάλογα με το πώς που θα ακούσουμε μουσική. Ακόμη και το είδος, ανάλογα με το πώς 
αισθανόμαστε. αισθανόμαστε. 
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 Στις μέρες μας,  πολύ συχνά η μουσική Στις μέρες μας,  πολύ συχνά η μουσική 
χρησιμοποιείται ως μέσο απομόνωσης από τους χρησιμοποιείται ως μέσο απομόνωσης από τους 
νέους. νέους. 

 Η μουσική όμως είναι και τρόπος επικοινωνίας Η μουσική όμως είναι και τρόπος επικοινωνίας 
μεταξύ των ανθρώπων. μεταξύ των ανθρώπων. 
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        Δυο άνθρωποι τελείως Δυο άνθρωποι τελείως 
ξένοι μεταξύ τους που ξένοι μεταξύ τους που 
τους συνδέει το κοινό τους συνδέει το κοινό 
πάθος για την μουσική, πάθος για την μουσική, 
είναι δυνατόν να είναι δυνατόν να 
επικοινωνήσουν, επικοινωνήσουν, 
ασχέτως:ασχέτως:

 το πνευματικό το πνευματικό 
επίπεδοεπίπεδο

 την κοινωνική θέσητην κοινωνική θέση
 τις προσωπικές τις προσωπικές 

προτιμήσεις προτιμήσεις 
 την γλώσσα ακόμα την γλώσσα ακόμα 

που μιλά ο καθένας.που μιλά ο καθένας.  
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      Θα μπορούσαμε να χαρακτηρίσουμε δηλαδή Θα μπορούσαμε να χαρακτηρίσουμε δηλαδή 
την μουσική ως :την μουσική ως :

 ένα μέσο ψυχικής επικοινωνίας ένα μέσο ψυχικής επικοινωνίας 
 μία παγκόσμια γλώσσα.μία παγκόσμια γλώσσα.
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            HH μουσική  πηγή έμπνευσης για  μουσική  πηγή έμπνευσης για 
τους νέουςτους νέους

 Η μουσική και το τραγούδι Η μουσική και το τραγούδι 
συνοδεύουν την ανθρώπινη συνοδεύουν την ανθρώπινη 
ιστορία εδώ και χιλιάδες ιστορία εδώ και χιλιάδες 
χρόνια. Η μουσική έχει: χρόνια. Η μουσική έχει: 

 πολιτιστική αξία πολιτιστική αξία 
 αποτελεί  μορφή αποτελεί  μορφή 

έκφρασης των έκφρασης των 
ανθρωπίνων ανθρωπίνων 
συναισθημάτωνσυναισθημάτων

 είναι  μέσο ψυχαγωγίας είναι  μέσο ψυχαγωγίας 
των έφηβων και των νέωντων έφηβων και των νέων. . 

          Άρα η ψυχολογική δύναμη Άρα η ψυχολογική δύναμη 
των ήχων και της μουσικής των ήχων και της μουσικής 
είναι τεράστια. είναι τεράστια. 
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        Οι ήχοι επιδρούν άμεσα στον υποθάλαμο του Οι ήχοι επιδρούν άμεσα στον υποθάλαμο του 
εγκεφάλου, ο οποίος στην συνεχεία επηρεάζει το εγκεφάλου, ο οποίος στην συνεχεία επηρεάζει το 
νευρικό σύστημα, του ανθρωπίνου σώματος. Πιο νευρικό σύστημα, του ανθρωπίνου σώματος. Πιο 
συγκεκριμένα:συγκεκριμένα:

 η μουσική έχει την δυνατότητα να μειώσει η μουσική έχει την δυνατότητα να μειώσει 
την αρτηριακή πίεσητην αρτηριακή πίεση  

 να βελτιώσει την αναπνοή. να βελτιώσει την αναπνοή. 
        Αυτό είναι αποτέλεσμα της επιρροής της επάνω σε Αυτό είναι αποτέλεσμα της επιρροής της επάνω σε 

νευρικούς υποδοχείς του σώματος. Έτσι συμβάλλει  νευρικούς υποδοχείς του σώματος. Έτσι συμβάλλει  
στην μείωση του στρες και του άγχους. Επομένως στην μείωση του στρες και του άγχους. Επομένως 
επιδρά θετικά  στην ψυχοσωματική υγειά των νέων, επιδρά θετικά  στην ψυχοσωματική υγειά των νέων, 
καθώς προσφέρει ψυχική ευεξία και μπορεί να καθώς προσφέρει ψυχική ευεξία και μπορεί να 
αποτελέσει  πηγή έμπνευσης.αποτελέσει  πηγή έμπνευσης.



Η Μουσική ως Τρόπος Ψυχαγωγίας και Η Μουσική ως Τρόπος Ψυχαγωγίας και 
Διασκέδασης σε Κάθε Στιγμή της Ζωής μαςΔιασκέδασης σε Κάθε Στιγμή της Ζωής μας

 Παράγοντες που επηρεάζουν τους νέους Παράγοντες που επηρεάζουν τους νέους 
στην επιλογή του είδους της μουσικής στην επιλογή του είδους της μουσικής 
που ακούνε.που ακούνε.        

          Πολλοί μπορεί να είναι οι Πολλοί μπορεί να είναι οι 
παράγοντες που παράγοντες που 
επηρεάζουν τους νέους επηρεάζουν τους νέους 
στην επιλογής τους για ένα στην επιλογής τους για ένα 
είδος μουσικής. Αυτοί είδος μουσικής. Αυτοί 
μπορεί να είναι:μπορεί να είναι:

 τα Μ.Μ.Ε.τα Μ.Μ.Ε.
 το οικογενειακό το οικογενειακό 

περιβάλλονπεριβάλλον
 το κοινωνικό το κοινωνικό 

περιβάλλον.περιβάλλον.
          Εμείς οι  νέοι Εμείς οι  νέοι 

επηρεαζόμαστε  εύκολα από επηρεαζόμαστε  εύκολα από 
διαφημίσεις  για  ένα διαφημίσεις  για  ένα 
καινούργιο τραγούδι.καινούργιο τραγούδι.    
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 Οι φίλοι για παράδειγμα μπορούν να σου προτείνουν ένα Οι φίλοι για παράδειγμα μπορούν να σου προτείνουν ένα 
μουσικό κομμάτι που είδαν είτε από το διαδίκτυο, είτε άκουσαν μουσικό κομμάτι που είδαν είτε από το διαδίκτυο, είτε άκουσαν 
από κάποιον γνωστό τους και θέλησαν να το ακούσεις και να από κάποιον γνωστό τους και θέλησαν να το ακούσεις και να 
τους πεις την γνώμη σου. Εφόσον στο προτείνει  ο φίλος, ο τους πεις την γνώμη σου. Εφόσον στο προτείνει  ο φίλος, ο 
συμμαθητής έχεις επηρεαστεί θετικά ή αρνητικά. Τέλος το συμμαθητής έχεις επηρεαστεί θετικά ή αρνητικά. Τέλος το 
οικογενειακό περιβάλλον σαφώς μας επηρεάζει,  αφού τα οικογενειακό περιβάλλον σαφώς μας επηρεάζει,  αφού τα 
στερεότυπά του θα μεταφερθούν και σε εμάς. στερεότυπά του θα μεταφερθούν και σε εμάς. 
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        Προώθηση στην αγορά του Προώθηση στην αγορά του 
μουσικού προϊόντοςμουσικού προϊόντος

        Η διαφήμιση προϊόντων Η διαφήμιση προϊόντων 
μουσικής από τις μουσικής από τις 
επιχειρήσεις έχει ως στόχο: επιχειρήσεις έχει ως στόχο: 

 την προώθηση προϊόντων την προώθηση προϊόντων 
τα οποία  ανταποκρίνονται τα οποία  ανταποκρίνονται 
στις ανάγκες του στις ανάγκες του 
καταναλωτή -εφήβου καταναλωτή -εφήβου 

 αλλά θα συνεισφέρουν στην αλλά θα συνεισφέρουν στην 
επίτευξη των στόχων επίτευξη των στόχων 
(χρηματικό κέρδος) της (χρηματικό κέρδος) της 
επιχείρησης.επιχείρησης.
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        Έτσι πριν το Έτσι πριν το 
«μουσικό προϊόν»«μουσικό προϊόν»  
κυκλοφορήσει στην κυκλοφορήσει στην 
αγοράαγορά  καθορίζονται:καθορίζονται:

 οι  πωλήσεις που οι  πωλήσεις που 
πρέπει να πετύχει  πρέπει να πετύχει  

   η στρατηγική η στρατηγική 
marketingmarketing  που θα   που θα 
ακολουθηθεί για να ακολουθηθεί για να 
επιτευχθούν οι επιτευχθούν οι 
στόχοι της στόχοι της 
επιχείρησης. επιχείρησης. 
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        Ποιο συγκεκριμένα Ποιο συγκεκριμένα 
εξετάζονται εξετάζονται 
παράγοντες όπως: παράγοντες όπως: 

 ο τίτλος στην ο τίτλος στην 
συσκευασία συσκευασία 

 η τιμή η τιμή 
 το δίκτυο διανομής  το δίκτυο διανομής  
 η διαφήμιση του η διαφήμιση του 

προϊόντος.προϊόντος.
        Έτσι η μουσική Έτσι η μουσική 

χρησιμοποιείται για να χρησιμοποιείται για να 
πετύχουν οι πετύχουν οι 
επιχειρήσεις τους επιχειρήσεις τους 
δικούς τους στόχους. δικούς τους στόχους. 
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        ΈρευναΈρευνα
 Σε έρευνα που κάναμε στο Σε έρευνα που κάναμε στο 

Μουσικό Σχολείο Πειραιά Μουσικό Σχολείο Πειραιά 
διαπιστώσαμε ότι όλοι οι διαπιστώσαμε ότι όλοι οι 
μαθητές συμμετέχουν σε μαθητές συμμετέχουν σε 
μουσικές δραστηριότητες ή μουσικές δραστηριότητες ή 
εκδηλώσεις.   Παίρνουν μέρος εκδηλώσεις.   Παίρνουν μέρος 
σε διάφορα μουσικά σύνολα σε διάφορα μουσικά σύνολα 
όπως: όπως: 

 η βυζαντινή χορωδία η βυζαντινή χορωδία 
 η συμφωνική ορχήστραη συμφωνική ορχήστρα
 η παραδοσιακή ορχήστρα. η παραδοσιακή ορχήστρα. 
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        Σχεδόν όλοι τους Σχεδόν όλοι τους 
θεωρούν ότι:θεωρούν ότι:

 η μουσική παιδεία η μουσική παιδεία 
λείπει στις μέρες μαςλείπει στις μέρες μας

 η ηλικία δεν είναι η ηλικία δεν είναι 
καθοριστικός καθοριστικός 
παράγοντας στα παράγοντας στα 
ακούσματά τους. ακούσματά τους. 
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    Τα μουσικά τους Τα μουσικά τους 
ακούσματα  ακούσματα  
εξαρτώνται  και εξαρτώνται  και 
επηρεάζονται   από:επηρεάζονται   από:

 τις προτιμήσεις  τις προτιμήσεις  
 το οικογενειακό το οικογενειακό 

περιβάλλονπεριβάλλον
 τους φίλους, την τους φίλους, την 

παρέα.παρέα.
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      Όλοι ανέφεραν ότι: Όλοι ανέφεραν ότι: 
 έχουν επηρεαστεί έχουν επηρεαστεί 

θετικά από την θετικά από την 
μουσική μουσική 

 ακούνε μουσική από 5 ακούνε μουσική από 5 
ώρες, μέχρι και σχεδόν ώρες, μέχρι και σχεδόν 
όλη μέραόλη μέρα

 ακούνε διάφορα είδη ακούνε διάφορα είδη 
μουσικής:  Rock, punk, μουσικής:  Rock, punk, 
rap, pop, jazz, rap, pop, jazz, 
ηλεκτρονική, έντεχνο, ηλεκτρονική, έντεχνο, 
κλασική και κλασική και 
παραδοσιακήπαραδοσιακή..
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            ΕπίλογοςΕπίλογος

 Στην πυραμίδα της ιεράρχησης των Στην πυραμίδα της ιεράρχησης των 
ανθρωπίνων αναγκών, η μουσική βρίσκεται ανθρωπίνων αναγκών, η μουσική βρίσκεται 
στην κορυφή των δραστηριοτήτων που δεν στην κορυφή των δραστηριοτήτων που δεν 
αποτελούν βασικές ανάγκες επιβίωσης. αποτελούν βασικές ανάγκες επιβίωσης. 
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ΕπίλογοςΕπίλογος

        Η αλήθεια είναι πως η Η αλήθεια είναι πως η 
μουσική, για πολλούς  δεν μουσική, για πολλούς  δεν 
είναι συνειδητή είναι συνειδητή 
αναγκαιότητα. Όμως αναγκαιότητα. Όμως 
αποτελεί μέσο:αποτελεί μέσο:

   τέρψηςτέρψης
   έκφρασης έκφρασης 
   διαπαιδαγώγησηςδιαπαιδαγώγησης
   κοινωνικοποίησης κοινωνικοποίησης και και 
   θεραπείας.θεραπείας.  



Η Μουσική ως Τρόπος Ψυχαγωγίας και Η Μουσική ως Τρόπος Ψυχαγωγίας και 
Διασκέδασης σε Κάθε Στιγμή της Ζωής μαςΔιασκέδασης σε Κάθε Στιγμή της Ζωής μας

ΕπίλογοςΕπίλογος

        Η τέχνη της μουσικής Η τέχνη της μουσικής 
μπορεί να ωφελήσει μπορεί να ωφελήσει 
τον καθένα από εμάς: τον καθένα από εμάς: 

 στην ψυχοσωματική στην ψυχοσωματική 
υγείαυγεία

 στην εκπαίδευση, στην εκπαίδευση, 
 στην προσωπική του στην προσωπική του 

ζωή.ζωή.  
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ΕπίλογοςΕπίλογος

      Για να γίνει Για να γίνει 
κατανοητός ο κατανοητός ο 
τρόπος που μας τρόπος που μας 
επηρεάζει, αρκεί να επηρεάζει, αρκεί να 
αναλογιστούμε πώς αναλογιστούμε πώς 
θα ήταν η ζωή μας θα ήταν η ζωή μας 
χωρίς τη μουσική ή χωρίς τη μουσική ή 
τους ήχους τους ήχους 
γενικότερα. γενικότερα. 
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 Ομάδες Σύνταξης:Ομάδες Σύνταξης:
      Ομάδα ΑΟμάδα Α
Κολοκούρη ΚατερίναΚολοκούρη Κατερίνα
Μπίτα ΝτάνιελΜπίτα Ντάνιελ
Πλιάκας ΠαναγιώτηςΠλιάκας Παναγιώτης

      Ομάδα ΒΟμάδα Β
Οικονομάκη ΜαρίαΟικονομάκη Μαρία
Πίτσου ΑφροδίτηΠίτσου Αφροδίτη
Σεΐτ Εντισόνα-ΧρύσαΣεΐτ Εντισόνα-Χρύσα

Τσακματσόγλου Μαρία-ΣοφίαΤσακματσόγλου Μαρία-Σοφία  

Ομάδα ΓΟμάδα Γ
Παπαδάτου ΛαμπρινήΠαπαδάτου Λαμπρινή
Τικάι Μαρία-ΜαργαρίταΤικάι Μαρία-Μαργαρίτα
Χριστόπουλος ΓεώργιοςΧριστόπουλος Γεώργιος


